LEXIQUE / SYNTAXE LES TRAVAUX






Séquence

	SEANCE
	OBJECTIFS 


	ACTIVITE 

PS MS GS
	TRACES

	Mise en projet
	LEXIQUE CONCEPTUALISA-TION

Acquérir des connaissances :

outils: marteau, tournevis, scie, pelle, brouette, truelle, seau, marteau-piqueur , règle, niveau, fil à plomb, clous, planches, casque de protection, différentes scies, caisse à outils, échelle

  matériaux: bois, sac plâtre, sac ciment, brique, ardoise, tuile, gravier, sable, parpaings, béton, eau, 

verbes d'action: construire, percer , taper, trouer, fabriquer, découper, démolir, casser, creuser, cimenter, couvrir, couler, avancer, reculer, tourner, conduire

véhicules:  grue, benne, pelleteuse, tracto-pelle, bétonnière, camion toupie 

métiers de la construction 

plombier, électricien, charpentier, plâtrier, peintre, carreleur, couvreur, menuisier, ouvrier, maçon 

Matériel du chantier: échafaudage ,cabane de chantier, barrières, grutier


	Aller voir le chantier de construction

Observer :

poser des questions  nommer et expliquer. 

Les élèves ramassent et rapportent quelques échantillons de matériaux (gravier, tuyau, sable, fil électrique, brique...)
	Photos des différents matériels, matériaux, outils, professionnels présents sur le chantier

Photos des différentes étapes de la construction

Enregistrer les sons des différents engins, et outils électriques, sirènes...

	Apprentissage 1


	CATEGORISATION 

véhicules, outils, matériaux, métiers

CONCEPTUALISATION

Réactiver le lexique de la sortie 


	Jouer à installer un chantier. (à l'extérieur) atelier en petits groupes

Kappla. Duplo , Légo, briques imitation bois, Clippos

Confrontation des différents chantiers réalisés


	Affiche avec les photos de leurs chantiers  

Légender les photos (mots )

	Apprentissage 2
	SYNTAXE  

description orale de l'action:

CONCEPTUALISATION

LEXIQUE des différents outils, matériaux, les véhicules


	Jouer au « chantier »: 

· Creuser (pour les fondations)

· Monter le mur

· Monter la charpente

· Charger, décharger les matériaux avec la benne
PS : outils matériaux/ véhicules

MS : outils matériaux/ véhicules
GS : outils/ matériaux/ véhicules/ métiers
Les différents véhicules à ranger par catégories sur un parking 
	Prendre des photos des outils et matériaux utilisés.

Catégorisation : Construction d'une trace écrite. Une affiche par catégorie avec 

photos/mots



	Apprentissage 3
	SYNTAXE Les matériaux sont présentés sur une table. Un élève vend les matériaux. L'élève -ouvrier lui commande   les matériaux , véhicules, ou outils dont il a besoin . L'élève   doit 

 demander : « Je veux ou je voudrais… »

Structuration du vocabulaire : nommer et catégoriser
	Jouer « à commander », à livrer  

PS : Matériel jouet 

MS : Étiquettes photo+mot
GS : mot
                                   
	 Trace de la commande

	Acculturation

(Moments de lecture décrochés) 
	SYNTAXE  structure construction de phrases à partir de la structure                   

Sujet verbe d'action  COD

« la pelleteuse creuse »

« le plombier installe les tuyaux »

La grue: elle sert à transporter des planches et des tuyaux

Réinvestissement lexical : le nom des métiers
	PS : S+V
MS : S+V+CO
· Album « Je construis une maison » BISINSKI  Pierrick

·  Album  « Travaux en cours » TARO Miura

· « Les trois petits cochons »

· Documentaire:  KIDIDOC « Le chantier »

· Mes premières découvertes « Le chantier » 

· 
	Affichage du texte de l’album avec images des  en face des paragraphes.



	Consolidation de la conceptualisation

(Moments de langage décrochés des jeux d’imitation)
	CONCEPTUALISATION 

Définir les caractéristiques des concepts grâce à un questionnement :

Etape 1 : d’abord, l’enseignant donne les caractéristiques (c’est / ce n’est pas, par rapport au lieu, au goût, à la fonction…) et demande aux enfants de lui nommer l’objet.

Etape 2 : on fait poser des questions aux élèves, avec les caractéristiques travaillées, pour qu’ils devinent l’objet auquel on pense ou que l’on a caché.

Etape 3 : Les élèves peuvent faire deviner aux autres en donnant des indices eux-mêmes.
	Jouer aux devinettes
	Boîte à mots (Mot recto / image verso) dans laquelle on rajoute des mots nouveaux travaillés et de laquelle on puise, régulièrement, au hasard, des mots à faire deviner pour réactiver les anciens concepts travaillés

ADULTE : Lister le lexique travaillé

	Evaluation formative
	CATEGORISATION

Réinvestissement des catégories qui servira d’évaluation formative 


	*Jeu CATEGO : faire des paires puis des catégories

*Planches « Familimage » pour trouver l’intrus 
	

	Apprentissage Différencié
	
	· Jeux de loto fabriqué avec photos prises lors de la sortie:

· jeu de description d'une photo/

« Je vois un monsieur qui creuse »

· groupe autonome : LEXI DEFI
	

	Evaluation sommative
	CATEGORISATION


	Ranger dans les catégories de l’affiche les différents photos d'album ou de documentaires


	

	
	CONCEPTUALISATION

Evaluation à différer aux périodes de vigilance Après un temps de latence
	Lexique / compréhension : Identifier l’objet ou l’image (si elle correspond bien à celle que les élèves ont manipulée) que l’adulte nomme. 

Lexique / production : Nommer des objets que l’adulte désigne. 

Catégorisation niveau 1 : apparier

Catégorisation niveau 2 : continuer un classement proposé par l’adulte. 

Catégorisation niveau 3 : trouver un classement soi-même et proposer un mot générique.
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